



俄军战术导弹与火箭炮齐射场面。

进行大规模军演,拟建海基导弹防御体系,部署新型弹道导弹团

俄军最近“火力”猛

□据 人民网

投入大量兵力和主战兵器进行演习,对于新型弹道导弹团的建设部署也在紧锣密鼓地进行……加上其他一系列强军步骤及表态,俄罗斯军方最近的动态成为媒体报道的热点。

军演规模庞大,场景壮观

近日,俄罗斯军方公开了大量部队实战演习照片。这些照片显示,俄军演习规模庞大,动用主战

兵器数量大、种类多,尤其是战术导弹、火箭炮、防空导弹齐射场景非常壮观。在军演中,俄军出动了圣甲虫战术导弹、通古斯卡弹炮合一系统、S-300 导弹、苏-25/27 战机等主战装备。

拟建海基导弹防御体系

俄罗斯外交部一名官员不久前表示,俄罗斯正计划研发自己的海基导弹防御体系。

俄外交部新闻处副处长弗拉基米尔·科津当天谈及欧洲安全时说:

“根据我们的分析,这一(海基)体系将会非常有效,符合国际海事法标准。”他没有透露更多具体细节。

俄新社解读,俄方这一举措可视作对北大西洋公约组织欧洲导弹防御体系的回应。北约的防御体系包括配备“宙斯盾”弹道导弹防御体系的美军战舰。

部署新型弹道导弹团

俄罗斯战略导弹部队司令谢尔盖·卡拉卡耶夫中将近日披露,俄罗斯将在俄罗斯中部部署第二

个新型弹道导弹团,于今年年底开始执行任务。

据俄新社报道,该导弹系统使用新一代洲际弹道导弹装备,能够携带多个弹头,被认为比白杨-M(通常携带单弹头)有更好的打击和作战能力。

俄总理普京今年4月表示,俄罗斯将从2013年起增加弹道导弹系统的生产数量,武装部队将接收新的战略和战术导弹系统。他说,俄罗斯将为导弹生产投资26亿美元,这是2020年国防现代化的国家项目。

军火市场

经济不景气,要面包还是要武器?

2010 年全球军售额剧减

□据 新华社

因世界各国政府忙于应对经济不景气,2010 年全球军售额剧减,为404亿美元。

《纽约时报》23日援引美国国

会研究所的一份报告报道,2010 年全球武器转让协议总价404亿美元,比2009年的652亿美元下降38%,为2003年以来最低。

报告显示,美国为去年最大军售国,军售额达213亿美元,约占

全球军售总额52.7%。美国2009 年军售额是226亿美元。俄罗斯去年军售额排名第二,为78亿美元,低于2009年的128亿美元。

美国去年同时是发展中国家和地区的主要武器供应商,签订的

军售协议总价大约149亿美元。

“受全球经济不景气影响,2010 年全球军售额普遍下降,”报告作者理查德·格里梅特说,“许多武器买主财政困难,选择推迟或限制购买新的主要武器系统。”

多彩军营

网络热曲《忐忑》成“心理战”武器

对抗演练时,“你们已经被包围”这样的喊话也少了

□据 中国军网

“蓝军兄弟,你们已经 HOLD 不住了!我们准备了最美味的土鸡蛋,就等你们下来啦……”近日,记者在皖东地区的演兵场听到红军喊话声后,不免忍俊不禁。心理战宣传车里的下士培学再把频道一换,“啊……哦……诶……”的歌声便在阵地上响起,“网络神曲”《忐忑》的震撼力险些将记者

“雷”倒。

面对表情惊讶的记者,培学再笑着解释道:“我给蓝军放的《忐忑》,是针对当前敌人的心理特点专门研究的喊话内容,能够最大程度地分散敌人的战场注意力,为我方进攻提供有力支持。”记者了解到,以往演练中喊话内容总是“你们已经被包围”、喊话时机总是二梯队加入战斗时的现象已不多见。

加入流行元素不是噱头,而是

打赢实战的需要。红方指挥员张绣普给记者分析,如今的战士以“90后”为主,流行音乐、时尚话语对参演双方的影响不容小视。单就战斗心理准备来说,红方就针对新战士的心理特点,组织连队播放流行音乐,提高他们的心理防御能力。他们还针对蓝军可能存在的心理弱点,研究分析出“咆哮体”、“蓝精灵体”等时尚的心理宣传内容,播放“神曲”也是大家讨论的结果。



前沿观察

澳将向女兵开放部分危险职位

据美联社消息,澳大利亚国防部长史蒂芬·史密斯9月27日表示,澳大利亚计划在未来5年消除军队中性别壁垒,逐步向女性开放军队中的那些此前被认为对女性来讲过于危险的职位。

报道称,澳大利亚目前已向女性开放了93%的军队职位,包括陆海空三军。尚未开放的职位包括步兵、炮兵和海军清雷潜水兵等,这些职位被认为对女性过于危险。

报道说,此举是澳大利亚继加拿大和新西兰后,允许女性体能、心理素质在达标情况下,自主选择军队职位的第三个国家。史密斯评价说:“这是一项重大的转变,也是一项文化上的改变。”

韩拟研发新导弹 射程超“爱国者”

韩国军方正试图自主研发改进型“爱国者”导弹,射程预计超过美国 PAC-3 型“爱国者”导弹两倍。

韩联社23日援引军方一些不愿公开姓名人士的话报道,韩国国营“国防技术质量院”今年年底将完成对这一远程地对空导弹(L-SAM)的初步研发。明年1月和2月,军方将确定进一步研发的基本框架。探索性研发将于2013年实施。

韩国军方说,L-SAM 导弹的射程预计是 PAC-2 型“爱国者”导弹和“铁鹰-II”地对空导弹的4倍。同时,相比韩方现有拦截导弹,L-SAM 打击精确度会更高。按军方的说法,这种导弹可在高空拦截朝鲜方面的弹道导弹和战斗机。

军方预计,研发大约10枚 L-SAM 导弹的费用为9700亿韩元(约合7.8亿美元)。

美国向以色列 秘售钻地炸弹

美国和以色列一些官员说,美国总统贝拉克·奥巴马上任后,批准秘密向以色列出售钻地炸弹并推动“所有层面”军事合作。

GBU-28 型炸弹重约900公斤,用于攻击坚固目标,包括地下设施。

美国《新闻周刊》网站23日援引这些官员的话报道,以方2005年提出购买钻地炸弹,时任美国总统乔治·W·布什没有批准。美方当时担心以方向他国转移先进军事技术,冻结几乎一切防务合作项目。

2007年,布什告诉时任以色列总理埃胡德·奥尔默特,可以在2009年或2010年出售钻地炸弹,但以方要求当年交付。2009年,奥巴马上任,批准这笔交易,以方获得55枚钻地炸弹。

这些官员说,实际上,以方2005年至2009年已自行研发出钻地炸弹技术,但从美方购买成本更低。

(本组稿件据新华社)